
 
 

Ata da 6ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 24 de abril de 2023. 
 
Aos vinte e quatro (24) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 6ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob 
a Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro 
Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 
minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de 
Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou 
abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia da 
seguinte Ata: Ata da 05ª Sessão Ordinária realizada aos 10 de abril de 2023 e Ata da 02ª Sessão 
Extraordinária realizada aos 18 de abril de 2023. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando 
sequência a Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do 
Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 111 da Secretaria Municipal de Administração – 
solicitando a retirada do Projeto de Lei n. 17 com fulcro no Art. 148, V do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Barra do Turvo, 02 – Ofício n. 113 da Secretaria Municipal de Administração encaminhando 
resposta ao Ofício n. 027 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira, 03 – Ofício n. 118 da Secretaria 
Municipal de Administração encaminhando cópia da Leis Municipais n. 852 e 853 e erratas das mesmas 
leis, 04 - Ofício n. 119 da Secretaria Municipal de Administração encaminhando o Projeto de Lei n.11 com 
nova redação, 05 – Ofício n.17 encaminhando Balancetes de Receitas e Despesas ref. ao mês de março. A 
Presidente informou que os Balancetes da Receita e Despesa do Executivo estão à disposição dos 
interessados para consulta. Dando continuidade o Primeiro Secretário continuou com a leitura das matérias 
do Expediente. II - Do Legislativo Municipal: 01 - Indicação n. 031 de autoria da Vereadora Elizabete de 
Oliveira - ao Executivo Municipal indicando sobre a necessidade urgente de implantação de redutores de 
velocidade, do tipo lombada, na Av. Subtenente Palládio Avicena Pereira Borba, na Rua Ariston Bernardo 
do Nascimento no Bairro Jardim Terra Nova e na Av. João Martins dos Santos, no Bairro Boa Esperança, 
em frente ao Pré-Escola, 02 – Indicação n. 032 de autoria do Vereador Isaqueu Pedroso da Silva - ao 
Executivo Municipal indicando sobre a necessidade urgente de realizar a manutenção com colocação de 
cascalho em toda a extensão da Estrada localizada no Bairro Anhemas, 03 – Indicação n. 033 de autoria 
dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis - ao Executivo Municipal indicando sobre a 
necessidade de proceder o manilhamento da estrada localizada no Bairro 270, nas proximidades da 
propriedade da Senhora Shirley, 04 – Indicação n. 034 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e 
Elcio Silva Reis - ao Executivo Municipal indicando sobre a necessidade de que seja realizada a manutenção 
da estrada localizada no Bairro Conchas, da altura da Igreja Católica até o seu final. Solicita ainda que seja 
realizada a limpeza e retirada de barreiras na estrada paralela à estrada supracitada, 05 – Indicação n. 035 
de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis - ao Executivo Municipal indicando sobre 
a necessidade de manutenção das estradas localizadas nos Bairros Paraíso e Bela Vista em toda sua 
extensão, 06 – Indicação n. 036 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis - ao 
Executivo Municipal indicando sobre a necessidade de manutenção com colocação de cascalho da estrada 
vicinal, situada no Bairro Serra Pelada no acesso que liga as duas pistas da BR 116, na altura do km 551/552, 
07 - Indicação n. 037 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis - ao Executivo 
Municipal indicando sobre a necessidade de manutenção na Estrada localizada nas proximidades do local 
denominado Restaurante 3M, no Bairro 3M, neste Município, 08 - Indicação n. 038 de autoria dos 
Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis - ao Executivo Municipal indicando sobre a necessidade 
de manutenção na Estrada que dá acesso ao Bairro São Pedrinho, no KM 560 – pista sentido norte. A 
Presidente da Sessão solicitou da Secretaria Legislativa que encaminhasse cópia das indicações de autoria 
dos Vereadores e Vereadoras ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 09 - Balancetes da Receita e da 
Despesa deste Legislativo Municipal referente ao mês de março de 2023. A Presidente da Sessão Informou 
que os Balancetes da Receita e Despesa do Legislativo Municipal estão à disposição dos interessados para 
consulta.  Dando continuidade o Primeiro Secretário continuou com a leitura das matérias do Expediente. III 
– De Terceiros: 01 – Ofício n. 323/2023 do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo – encaminhando 
cópia dos Autos TC-000063/012/18 e TC-000064/012/18. Nada mais havendo a tratar na fase do 
Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se 
à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 – Votação em Segundo Turno do Projeto de Lei n. 11 de 
13 de março de 2023 que “Dispõe sobre a criação de cargos públicos, reenquadramento de referências 



 
 

salariais, bem como institui a Procuradoria-Geral do Município, com a alteração do anexo III e V da Lei 
Municipal 598/2017, altera a Lei Municipal n° 667/2019, revoga o parágrafo 1° do art. 97 da Lei 597/2017, 
cria o vale alimentação, revoga integralmente o anexo I da Lei Municipal n° 754/2021, altera a Lei Municipal 
n° 316/2010, altera a Lei Municipal n° 650/2018 e dá outras providencias. 02 –  Projeto de Lei n. 15 de 27 
de março de 2023 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação 
orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. 03 - Projeto de Lei n. 16 de 28 de 
março de 2023 que “Dispõe sobre alteração da Lei Municipal n. 770/2021 e dá outras providências”. 04 - 
Votação em Segundo Turno do Projeto de Lei n. 18 de 05 de abril de 2023 que “Altera o anexo II, VI e VIII 
da Lei Municipal n. 670 de 11 de setembro de 2019 e dá outras providências”. A Presidente da Sessão 
colocou em discussão o Item 01 da Ordem do Dia: Votação em Segundo Turno do Projeto de Lei n. 11. Fez 
uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando que esse foi um Projeto muito cobrado, que já foi 
aprovado em primeiro turno e que sente humilhado por nesta sessão não haver quase ninguém na Casa 
para acompanhar a votação, diferente de quando vieram cobrar por mudanças e levando ainda em conta o 
quanto esta Casa lutou pelos funcionários, daí chega o dia da sessão e ninguém aparece, citou que se acaso 
houvesse alguma mudança ou alteração no Projeto, citou os 300 reais de aumento em todas as referências 
e o auxílio alimentação, voltou a falar que não concorda com algumas referências e que foi um jogo colocar 
três projetos em um só, amarrando esta Casa, mas parabenizou a todos os Vereadores e ao Prefeito pelas 
conversas que tiveram desde a primeira redação do Projeto, foi de muito ganho a todos os funcionários e 
disse que há deveres e obrigações a partir de agora, que na próxima reforma vão trabalhar novamente em 
conjunto por melhorias para o nosso Município. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos falando que como já disse outras vezes essa foi uma luta muito grande por parte de 
todos os funcionários e envolvidos, que a partir de hoje o mínimo de Barra do Turvo é de R$ 1769,32, disse 
que nosso Prefeito é um excelente gestor, que trabalha com segurança e planejamento, se não nada disso 
seria possível, disse que brigaram muito e receberam muitas críticas ainda, lutaram desde a primeira 
redação do Projeto, discutiram e brigaram por melhorias, citando o aumento que inicialmente era de apenas 
200 reais, voltou a parabenizar o Prefeito pela administração dos recursos e a cada Vereador na brigou e 
lutou por melhorias para o nossos funcionários, informou ainda que o pagamento será retroativo a 1º de 
abril. Dando continuidade fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira agradecendo ao seu Diretor 
Geral por todas as orientações dadas com relação ao Projeto, agradeceu ao Prefeito e aos funcionários pela 
paciência, disse que acredita que hoje não tiveram a presença dos funcionários em razão de que muitos 
ligaram e mandaram mensagens com o entendimento de que o Projeto já foi votado, mas ressaltou que são 
dois turnos de votação e não apenas um turno como é de costume. A Presidente da sessão colocou em 
votação em segundo turno o Projeto de Lei n.11, a chamada nominal foi realizada pelo segundo secretário, 
finalizada a votação e computando-se os votos, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Em seguida 
a Presidente da Sessão colocou em discussão o item 02 da Ordem do Dia: Projeto de Lei n. 15. Fez uso da 
palavra o Vereador Elcio Silva Reis agradecendo ao Deputado Milton Leite pela Emenda destinada ao nosso 
Município no valor de R$200 mil para aquisição de equipamentos de academia ao ar livre, mais uma vez 
voltou a pedir que quando for encaminhado projetos que constam Emenda parlamentar, que seja colocado 
o nome do Deputado que enviou o recurso, falou dos recursos para próxima fase das obras da cachoeira  e 
falou da importância do apoio dos deputados na destinação de recursos e melhorias para Barra do Turvo, 
agradeceu o empenho também da Secretaria de Educação que resolveu toda a parte de terreno para que 
não se perdesse o Recurso. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos 
agradecendo os Recursos que os nobres Deputados têm enviado para o nosso Município, ressaltou que 
agora é tudo feito através de um sistema. Aproveitou para falar do Projeto de resíduos sólidos, uma cobrança 
de muito tempo e que que já está tramitando nesta Casa, agradeceu ao Prefeito pelo preparo e pelo recurso 
para contrapartida. A Presidente da sessão colocou o Projeto de Lei n. 15 em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Dando sequência a Presidente colocou em discussão o item 03 da pauta: Projeto de Lei n. 16. 
Fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando que este Projeto atende uma 
solicitação do Executivo quanto as competências do Conselho Municipal de Igualdade Racial. Em seguida 
fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis explicando que o Projeto apenas insere dentre as 
competências do Conselho de igualdade racial a elaboração do Regimento Interno. A Presidente da sessão 
colocou o Projeto n. 16 em votação sendo aprovado por unanimidade. Em seguida a Presidente da sessão 
colocou em discussão o Projeto de Lei n. 18. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis dizendo que o 
Projeto apenas altera o nome do cargo e insere outras atribuições aos cargos. Como mais ninguém quis 
fazer uso da palavra a Presidente da sessão colocou o Projeto de Lei n. 18 em votação em segundo turno, 
a chamada nominal foi realizada pelo segundo secretário, finalizada a votação e computando-se os votos, o 
Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia a 
Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a 



 
 

chamada foi realizada pelo Segundo Secretário conforme inscrições no Livro de Uso da Tribuna. Fez uso 
da Palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos agradecendo o brilhante trabalho feito pelo Diretor 
Geral desta Casa, pois tem dado total apoio e orientação com relação aos Projetos que estão sendo votados. 
Falou sobre o reconhecimento de Barra do Turvo no Vale do Ribeira, se referindo as duas reportagens feitas 
pela TV Globo local falando sobre o brilhante trabalho da secretaria da agricultura junto ao Executivo, disse 
que nas outras gestões não se pensava a longo prazo, era investido em plantios mais rápidos como a Alface, 
o que hoje é feito de maneira diferente, tem se investido no plantio de café, pitaya, jussara, e tem dado tão 
certo que outras cidades estão vindo copiar o Projeto que se iniciou aqui, agradeceu ao Engenheiro Mário 
e ao Sr. Carlinho que levou mudas de casa em casa aos nosso agricultores, citou ainda o Sr. Bigu, as 
meninas que trabalham no viveiro, a Rosa que é responsável pelo cadastramento e toda equipe da Casa da 
Agricultura, incluindo o Secretário João Barroca. Citou a produção de leite local, que tem surpreendido a 
todos, citou o café que está apenas começando, mas já estão colhendo os frutos do trabalho e citou o Projeto 
da Erva Mate. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre sua viagem a São 
Paulo para conversar com os assessores do Deputado Milton Leite. Fez uma cobrança ao Executivo 
relacionada a empresa Copa que venceu a licitação de pavimentação, mas ainda não chegou nada nesta 
Casa e o tempo já está correndo, que os R$ 300 mil que vieram do Deputado já estão na situação de 
“prestação de contas”, deixou o alerta à Secretaria de obras e disse que não podem perder o Recurso que 
já foi conquistado. Relatou a visita junto ao Prefeito em algumas obras em andamento, citando as obras da 
creche e que infelizmente não pode falar o mesmo das obras de responsabilidade do Município que 
acontecem do outro lado da rua e na quadra próximo ao campo, onde não havia ninguém trabalhando, disse 
que não culpa quem está trabalhando mas que a Empresa tem que contratar mais funcionários, solicitou 
ainda que seja feita uma caravana para a Cidade de Brasília para estarem cobrando recursos e melhorias 
para o Município. Agradeceu a presença do Secretário Fausto Comper que assim como os vereadores tem 
escutado muitas cobranças por parte da população, que infelizmente a chuva não está colaborando e as 
cobranças são enormes e que a situação não é só aqui, mas em diversos outros Municípios próximos. Falou 
sobre a instalação de um sistema de monitoramento nas escolas e que na sua opinião todos os órgãos 
públicos deveriam ter câmeras de segurança, mas principalmente nas escolas. Sobre a entrada da cidade 
disse que já foi cobrado por vereadores desta Casa melhorias na iluminação pública no local e que hoje o 
portal da entrada está às escuras e vândalos cometem delitos no local, envergonhando nossa cidade. A 
parte o Vereador José Sandro disse que solicitou melhorias na iluminação pública e que já solicitaram a 
inclusão do local citado pelo Vereador. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso 
dos Santos, dizendo que acha que o que aconteceu no portal não foi vandalismo, mas sim que a letra 
simplesmente caiu. Retomando o uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis agradeceu toda a equipe da 
Casa da Agricultura que tem feito um excelente trabalho e levado o nome do Município para fora. Como 
mais ninguém quis fazer uso da apalavra a Presidente Sessão convocou aos Senhores Vereadores e 
Senhora Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 24 de abril do corrente, no horário 
regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 30 minutos. E para constar, 
eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e 
aprovada, vai devidamente assinada. 

 
                                                                                                             Aprovada em 08/05/2023  

Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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